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Г речишкіна Олена Олександрівна,
доцент кафедри оподаткування 
Східноукраїнського національного 
університету імені Володимира Даля, 
к.е.н.

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ 
ЯК НАПРЯМ СТИМУЛЮВАННЯ МИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

ПІДПРИЄМСТВ

Вирішення проблеми удосконалення системи адміністрування податків у 
сфері зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) утворює важливий напрям 
наукових досліджень. Актуальність цих досліджень набуває особливої 
актуальності в умовах інтеграційних процесів у сучасному економічному 
просторі.

Проблеми оподаткування суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності 
досліджуються у роботах таких вчених, як І. Бережнюк, П. Пашко, О. Квактун, 
Н. Гавловська, Ю. Оніщик та багатьох інших. Однак, незважаючи на значну 
кількість наукових праць, питання адміністрування податкових платежів 
набувають особливої актуальності, оскільки саме від ефективності 
адміністрування залежить величина податкових доходів у структурі бюджету.

Метою дослідження є розробка пропозицій щодо удосконалення системи 
адміністрування податків у контексті стимулювання митної діяльності 
підприємств.

У широкому розумінні під адмініструванням податків і зборів 
(обов’язкових платежів) розуміється процедура реалізації прав і обов’язків 
суб’єктів податкового права щодо узгодження й погашення податкових 
зобов’язань [1, с. 186].

Схема причинно-наслідкових зв'язків між станом податкового 
адміністрування, станом економіки і рівнем життя населення країни 
представлена на рис. 1. Аналіз представлених причинно-наслідкових зв'язків 
ще раз доводить практичну необхідність вдосконалення адміністрування 
системи податків і зборів у сучасних умовах.
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Рис. 1. Схема причинно-наслідкових зв'язків між станом податкового 
адміністрування суб’єктів ЗЕД, станом економіки і рівнем життя населення 

Джерело: [2, с. 155]

Митну діяльність підприємства пропонується розглядати як комплекс 
економічних та правових відносин, що виникають між українськими 
підприємствами, фіскальними органами та іноземними організаціями та 
підприємствами; це діяльність, спрямована на забезпечення стратегічних планів 
і прибутковості підприємства шляхом раціонального управління митною 
складовою ЗЕД.Під ефективною системою адміністрування податків у 
контексті стимулювання митної діяльності підприємств слід розуміти 
сукупність заходів регуляторного, нормативного, законодавчого характерів, яка 
може адаптуватися до зміни економічно-соціальної ситуації в країні та 
міжнародної кон’юнктури, постійно вдосконалюватися й контролювати
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досягнення основних цілей податкового регулювання митної діяльності 
підприємств.

Однією з головних проблем системи адміністрування податків є те, що 
податкові інструменти мають негативний вплив на економічний розвиток 
країни, що підтверджується високим рівнем конфліктності між суб’єктами 
господарювання та фіскальними органами.

Як зазначалось раніше [3], усе різноманіття причин виникнення 
податкових конфліктів можна згрупувати наступним чином: фіскальна
спрямованість податкової системи; високий рівень податкового навантаження; 
відсутність у суспільстві механізмів податкового регулювання розшарування 
суспільства; неефективність податкової системи щодо регулювання 
інвестиційних та інноваційних процесів; можливість ухилення від сплати 
податків; неефективне використання податкових надходжень.

Розв’язання означених проблем може стати основою побудови більш 
досконалої системи адміністрування податків і забезпечить стимулювання 
митної діяльності підприємств. Виходячи з вищевказаних аспектів 
функціонування системи адміністрування податків можна запропонувати такі 
шляхи запобігання конфліктів, як вдосконалення податкового законодавства; 
введення етичних кодексів, що містять певні моральні норми і правила до 
службовців фіскальних органів, створення умов для контролю діяльності 
фіскальної служби; податкові консультації, які відіграють важливу роль у 
запобіганні податкового конфлікту і спору.

Можна погодитись [4], що межі системи адміністрування податків мають 
бути розширені із суто фіскальної і контролюючої діяльності до 
конструктивно-діалогової. Для цього пропонується застосовувати наступні 
заходи [4]: спрямування системи адміністрування на відкритість та прозорість, 
розробка механізмів і методик боротьби зі зловживаннями і суб’єктивізмом з 
боку службових осіб фіскальних органів, автоматизація процесів 
адміністрування податків; управління персоналом, підвищення його
кваліфікаційного рівня; матеріально-технічне та фінансове забезпечення; 
зовнішня консультаційна діяльність тощо.

Таким чином, удосконалення системи адміністрування податків у 
контексті стимулювання митної діяльності підприємств має базуватись на 
збалансування відносин між державою, фіскальними органами та платниками 
податків через налагодження діалогу, співпрацю і взаємодію, максимальне 
дотримання принципів гармонізації і соціальної відповідальності задля 
досягнення «балансу інтересів» усіх суб’єктів системи адміністрування 
податків.
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